

书香青海 全民阅读

残疾人无障碍融合阅读全省巡回活动走进格尔木

本报讯(记者 冯伟 沙磊)为进一步丰富残疾人精神文化生活,激发残疾人阅读兴趣,全力营造“好读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,8月6日,由中共青海省委宣传部、青海省残疾人联合会、青海广播电视台联合主办的2024年“书香青海·全民阅读”残疾人无障碍融合阅读全省巡回活动走进格尔木市长江源村。

活动通过电视连接在线手语翻译服务平台,采用在线手语翻译和手语口译的方式,帮助聋人打破语言交流障

碍,通过朗诵中华经典文章、红色故事和访谈,分享传播向上向善文化,帮助残疾人朋友们更好地感受中华传统文化的魅力,消除阅读障碍。参加此次活动的毛文说:“阅读能够宣传、鼓励、引导我们多读书、读好书,在书中寻找自己的人生答案,武装自己的头脑,丰富自己的精神世界。通过阅读,现在我的专业技能和知识水平有了很大提升,这对我们残疾人今后的生活和工作都有很大的帮助。”

近年来,市残联依托各基层残联组

织和市图书馆建立的盲人图书阅览室,定期不间断地开展无障碍阅读活动,打造“书香青海·全民阅读”推广服务项目,利用公共图书馆和盲人阅览室及基层服务阵地等平台,满足听障、视障等各类残障人士的阅读需求,并不断培养他们的阅读能力、阅读习惯,创新阅读推广的方式方法,真正实现全民阅读、全民共享。

省残联宣传文体部部长朱生金表示,无障碍阅读的推广为残疾人提供了与他人一样接受教育和自我

提升的机会,既能提升社会文明程度,还能帮助残疾人更好地适应工作或自主创业,丰富残疾人的文化生活。

其间,还颁发了“2024年‘书香青海·全民阅读’残疾人无障碍融合阅读推广大使”证书;对“2024年‘书香青海·全民阅读’残疾人无障碍融合阅读活动推广优秀单位”进行了授牌。

市委副书记张效勇以及省广播电视台、省州市残联等相关单位负责人参加活动。

崇尚科学 反对邪教

本报讯(记者 夏静 杨学超)8月6日,由省委政法委、省公安厅、省反邪教协会主办,州委政法委承办的“崇尚科学 反对邪教”为主题的夏季反邪教宣传进农牧区巡回演出走进我市。

演出在开场舞《驰骋草原》中拉开序幕,青海小调《剪断邪教的根》、舞蹈《灯火里的中国》、方言快板《反邪教》等文艺节目轮番上演。演出节目多为原创作品,主题鲜明、内涵丰富,为现场群众送上了一堂生动的反邪教警示教育课,让大家认清了邪教的危害、掌握了抵御邪教的知识和提高了防范邪教的能力。

活动现场通过设置宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场讲解等形式,围绕邪教的本质、特征、危害以及宗教与邪教的差别等相关知识,用通俗易懂、简单明了的语言进行解析,有力地提升了广大群众识别和抵御邪教的意识和能力,巩固了反邪教斗争的群众基础。



工作人员向现场群众宣传反邪教等相关知识。

记者 夏静 摄

此次活动旨在不断丰富反邪教宣传阵地和载体,深入宣传党和国家关于反邪教工作的法律法规和政策措施,讲好反邪教故事,弘扬主

旋律,传播正能量,引导群众树立自觉抵制邪教的意识,提高群众识邪辨邪的能力,进一步营造崇尚科学、追求文明的良好社会氛围。

本报讯(记者 夏静)

近日,团市委、市项目办开展团员青年研学班暨2024届“三项计划”新招募志愿者岗前培训工作。2024届大学生志愿者及团市委相关工作人员参加了此次培训。

本次研学活动分为线下研学和现场观摩两个环节,活动在将军楼公园拉开序幕。讲解员通过流畅的语言表达和生动的描述,将格尔木的历史、文化、地理、经济等方面的情况娓娓道来,让志愿者们对格尔木这座城市的独特魅力和发展潜力有了进一步的了解。随后,志愿者们先后前往大格勒乡杞红小镇、昆仑山地质公园博物馆、铸牢中华民族共同体意识示范馆等地开展实地研学。志愿者们纷纷表示,要把这份宝贵的经历与感悟带到今后的生活与工作中,为格尔木的发展作出青年人应有的贡献。

其间,市委党校老师还围绕“格尔木市发展历程”为志愿者们作了专题讲座。下一步,团市委将继续完善西部计划志愿者管理服务机制,关心关爱每一位志愿者,为他们提供更多的帮助和学习交流平台。

团市委强化岗前培训 助力团员青年成长

海西蒙古族藏族自治州成立70周年庆祝大会在德令哈市举行

(上接一版)庆祝大会现场,李养第宣读《全国人大常委会、国务院贺电》。青海省党政军代表团秘书长、省委统战部副部长、省民族宗教事务委员会党组书记、主任吴德军宣读《中共青海省委、青海省人大常委会、青海省人民政府、政协青海省委员会、青海省军区贺信》。

州委书记竺向东代表海西州委、州人大、州政府、州政协和全州各族干部群众,向莅临庆祝大会的中央祝贺团、青海省党政军代表团的各位领导、省内外嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,70年来,在党的民族政策光辉照耀下,在党中央、国务院的亲切关怀下,在省委、省政府的坚强领导下,在对口支援各方倾情帮扶下,海西州各项事业取得了历史性成就,人民

生活得到了根本性改善,社会面貌实现了整体性提升。特别是党的十八大以来,全州上下坚定不移贯彻习近平总书记擘画的宏伟蓝图、标定的前进坐标、赋予的光荣使命、提出的重大要求,深入贯彻落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,倾力打造生态文明高地,加快建设产业“四地”,着力促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,成功绘就率先脱贫、同步小康的美好蓝图,开创了柴达木地区有史以来最繁荣、最安定的伟大时代。踏上新征程,海西将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入贯彻党的二十大和党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记考察青海重要讲话

精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以海西州成立70周年为新起点,高举改革开放伟大旗帜,进一步解放和发展社会生产力,进一步激发和增强社会活力,进一步铸牢中华民族共同体意识,着力推进生态保护和高质量发展取得更大进展,全力创造不负历史、不负时代、不负人民的光辉业绩,为谱写中国式现代化青海篇章发挥海西支撑作用、作出海西更大贡献。

州委副书记、州长乔亚群主持庆祝大会。

出席庆祝大会的还有,浙江省委副书记、杭州市委书记刘捷,浙江省、国家部委(央企)对口援建单位、省直有关部门和单位的领导同志,全国少数民族自治州及省内兄弟市州的领导

同志和嘉宾。

海西州委、州人大、州政府、州政协、法检“两院”、海西军分区负责同志;州内各地区、州委各部门、州直各单位、各人民团体、中央和省驻州单位负责同志;驻州解放军、武警部队主官;消防救援队伍指战员、退役军人代表;历届全国“两代表一委员”、曾在海西工作过的老领导老同志、海西籍知名人士、历次援青干部人才代表;国家和省州各类模范人物代表;州内有关单位、企业及省内外媒体的负责同志,全州各族各界干部群众代表参加庆祝大会。

庆祝大会结束后,与会领导、嘉宾和各族群众现场观看了以“魅力海西绿色未来”为主题的庆祝海西蒙古族藏族自治州成立70周年群众文艺演出。